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„Vieni apsi-
džiaugė iki 
ašarų, kiti 
strakaliojo 
iš laimės, ta-
čiau beveik 
kiekvienas 
pirmokas 
patyrė jau-
dulio ir ne-
žinomybės 
jausmą dėl 
naujo gyve-
nimo etapo.

Belaukiant artėjančių Šv. Kalėdų ir Naujųjų Metų gimnazijoje tvyro 
pasakiška nuotaika – šių metų kalėdinė tema „Snieguolė ir septyni 
nykštukai“. Klasių kabinetai, durys ir mokyklos erdvės suspindo 

kūrybiškais mokinių darbais. Ant klasių durų pakabinti pasakiški veidro-
džiai žaismingai perteikia šventinę dvasią ir, kaip tikri stebuklų nešėjai, at-
skleidžia įvairiausias paslaptis. Kiekvienas kampelis primena, kad šventi-
nis laikotarpis – tai metas, kai gera būti kartu ir kurti pasakišką grožį. Gera 
buvo pamatyti ir gimnazistų parengtą kalėdinį miuziklą apie Snieguolę ir 
septynis nykštukus (vadovė J. Kulakauskienė, choreografas G. Paukštys). 
Gražiausių metų švenčių proga visiems linkime ramybės, šviesos ir meilės.  
Lai šventės būna šiltos, viltingos ir prasmingos!

 
Kovalenkovaitė Mantė,  
Kvederytė Deimilė (2H)

2025–2026 mokslo metus Kauno 
„Saulės“ gimnazijoje pradėjo 

1024 mokiniai. Iš viso yra 36 klasių 
komplektai, t. y. pirmokų, antrokų, 
trečiokų ir ketvirtokų klasių yra po 
devynias.

Mūsų „Sau-
lės“ gimnazijos 
pirmokai per 
šiuos pirmus 
mėnesius jau 
spėjo patir-
ti daug naujų 
įspūdžių: susi-
pažino su nau-
jais mokytojais, 
bendraklasiais, 
stengėsi pripras-
ti prie bendruo-
menės ir dabar 
nekantrauja su 
jumis pasidalyti 
savo įspūdžiais! 
Daugelis pirmo-
kų sužinoję, kad 
taps gimnazijos 
bendruomenės 
dalimi, nekan-
travo pradėti 
naujus mokslo 
metus: vieni ap-
sidžiaugė iki ašarų, kiti strakaliojo 
iš laimės, tačiau beveik kiekvienas 
pirmokas patyrė jaudulio ir nežino-
mybės jausmą dėl naujo gyvenimo 
etapo. Nepaisant to atėjus į gimna-
ziją jau ne vienam mokiniui lengvai 
pasisekė įsilieti į bendruomenę: 
nauji „sauliokai“ jau spėjo susirasti 
naujų draugų tiek klasėje, tiek už 

jos ribų bei kelis draugus pažinojo 
iš anksčiau. Daugelis mokinių pasi-
rinko šią gimnaziją dėl jos akade-
minių pasiekimų, sustiprintų tiks-
liųjų mokslų ir puikų atsiliepimų iš 
pažįstamų ir giminaičių. Vis dėlto 
atėję į šią gimnaziją jie pastebėjo, 
kad ji skiriasi nuo kitų ne tik savo 
aukštais pasiekimais, bet ir savo šil-
ta, jaukia bendruomene, padedan-

čiais ir draugiš-
kais mokytojais 
bei draugiškais 
mokiniais. O 
pirmą kartą 
įžengę į moky-
klą jie labiau-
siai atkreipė 
dėmesį į moky-
klos architek-
tūros stilių, il-
gus koridorius, 
spalvingus vi-
tražus virš laip-
tų ir itin didelį 
laiptų skaičių, 
dėl kurio vie-
nas iš pirmokų 
džiaugiasi ga-
lėsiantis prasi-
mankštinti. 

P i r m o k a i 
taip pat siunčia 
savo mokyto-
jams linkėji-

mus išlikti kantriems, visada turėti 
gerą nuotaiką ir puikiai sutarti su 
mokiniais. Galiausiai visiems sau-
liokams jie nori palinkėti pažan-
gių pasiekimų, daug tolerancijos, 
draugiškumo, kūrybiškumo, naujų 
patirčių ir nesibaigiančio smalsu-
mo, o svarbiausia ˗ visiems GERŲ 
MOKSLO METŲ!

Kaip sekasi naujajai 
„sauliokų“ kartai?

30 metų draugystė  
su gimnazijos laikraščiu „Vivat sol“
Dienraščio „Kauno diena“ vyr. 

techninę redaktorę Henrie-
tą Dumbliauskienę kalbino Kauno 
„Saulės“ gimnazijos 4H klasės mo-
kinė ir gimnazijos jaunųjų žurnalis-
tų klubo „Vivat sol“ narė Kamilė 
Kasperavičiūtė.

Henrieta Dumbliauskienė  – 
Kauno „Saulės“ gimnazijos absol-
ventė. Profesinis kelias ją nuvedė į 
žiniasklaidą. Šiandien ji – ilgametė 
mūsų bendruomenės bičiulė, jau tris 
dešimtmečius ištikimai prisidedanti 
prie gimnazijos laikraščio „Vivat 
sol“ kūrimo, maketuodama jo nu-
merius nuo pat bendradarbiavimo 
pradžios. Šiame interviu ji dalijasi 
profesine patirtimi bei prisimini-
mais apie mokyklą ir mokytojus.

Kas besimokant Kauno „Sau-
lės“ gimnazijoje labiausiai įsimi-
nė?

Mokyklą pradėjau lankyti  
1973 m. Tuo metu ji vadinosi Juo-
zo Aleksonio vidurinė mokykla. 
Kadangi kaip tik tuo metu buvo 
statomas mokyklos priestatas ir ne-
buvo vietos pirmokams, pirmą klasę 
baigiau medinėje mokykloje Žalia-

kalnyje Kapsų gatvėje. Iki šiol pri-
simenu medines grindis, laiptus ir 
didelį kiemą, kuriame augo obelys. 
Mokytis buvo įdomu, bet tuo metu 
pats įsimintiniausias laikas buvo 
pertraukos, kai galėjome išbėgti į 
kiemą ir pašėlti. Kai tapau antroke 

ir pradėjau lankyti dabartinę „Sau-
lės“ gimnaziją, tada pertraukos 
tapo nemenku išbandymu. Jų metu 
reikėjo išeiti iš klasės, o koridoriuje 
buvo tiek daug mokinių, kurie kaž-
kur skubėjo, bėgo, šūkavo... Kai ta-
pau dar vyresnė, mielai dalyvavau 
matematikų šventėse, dainų kon-
kursuose, turistiniuose žygiuose, 
ekskursijose ir klasės vakarėliuose. 
Visi 11 metų, praleisti mokykloje, 
buvo savotiškai įdomūs ir įsimintini.

Kokie mokytojai ir pamokos 
paliko didžiausią įspūdį? Kodėl?

Žinoma, patys šilčiausi prisimi-
nimai apie mano pirmąją mokytoją 
Tatjaną Jefimovą, kuri mus mokė 
iki 3-iosios klasės. Nuo 4-osios iki 
8-osios klasės mūsų auklėtoja ir 
matematikos mokytoja buvo Stasė 
Pranevičienė. Būtent ji davė labai 
gerus matematikos pagrindus, kurie 
mums visiems labai pravertė atei-
tyje. Nuo 9-osios klasės mums, su-
stiprintos matematikos klasių moki-
niams, matematiką dėstė direktorės 
A. Sellienės pavaduotojas Zenonas 
Repčys. Jį vadinu Mokytoju iš di-
džiosios raidės.

    (Nukelta į 2 p.)

Henrieta Palangoje.
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(Atkelta iš 1 p.)
Jis mokėjo išaiškinti medžia-

gą labai aiškiai, suprantamai ir 
paprastai, turėjo daug kantrybės. 
Būtent jo dėka aš nutariau tapti in-
žiniere-matematike, nes šis mokslas 
man buvo pats lengviausias. Turė-
jome labai puikų fizinio lavinimo 
mokytoją Leonardą Žostautą, kuris 
mus išmokė žaisti krepšinį ir tinkli-
nį. Klasės berniukai net bėgdavo 
iš pamokų, kad pažaistų krepšinį, 
jeigu būdavo laisva sporto salė. 
Kita mokytoja, palikusi pačius šil-
čiausius prisiminimus, ˗ istorijos 
mokytoja Barniškienė. Istorijos pa-
mokos buvo visų labai mėgiamos ir 
laukiamos. Kai aš mokiausi, mūsų 
šalis buvo Sovietų Sąjungos sudė-
tyje, tad Lietuvos istorijos vadovėlis 
buvo labai labai plonas ir pamokų 
Lietuvos istorijai buvo skiriama 
labai nedaug. Tad, suprantama, 
mes neturėjome galimybės plačiau 
pastudijuoti Lietuvos istorijos, bet 
mokytoja Barniškienė visuomet su-
rasdavo laiko pamokose mums pa-
pasakoti daugiau ir įvairesnių faktų 
iš Lietuvos istorijos, nei galėjome 
perskaityti vadovėliuose. Tokiose 
pamokose mes sėdėdavome, atro-
do, net nekvėpuodami – kaip buvo 
įdomu klausytis mokytojos. Ir dar 
viena mokytoja – darbų mokytoja 
Regina Gaulienė buvo ypatinga. Ji 
mus, mergaites, išmokė siūti siuvi-
mo mašina, megzti virbalais ir vąše-
liu, siuvinėti, gaminti maistą, pinti 
makrame. Visos jos pamokos labai 
pravertė gyvenime.

Ar mokykloje jautėte polinkį 
žurnalistikai?

Ne, lietuvių kalba ir literatūra 
nebuvo mano mėgstamiausias daly-
kas. Mokiausi gerai, rašinius rašy-
davau be gramatinių klaidų, bet vi-
suomet jaučiau, kad esu ne filologė, 
o tiksliukė.

Ar gimnazijoje įgytos verty-
bės ar tam tikri mokytojų patari-
mai padėjo gyvenime ir profesinė-
je veikloje?

Taip. Iki šiol prisimenu moky-
tojo Z. Repčio frazę: „Nėra neiš-
sprendžiamų uždavinių. Yra tik blo-
gai pasirinktas kelias jam spręsti.“ 
Tai tinka ir gyvenime, ir darbe.

Jau 30 metų maketuojate gim-
nazijos laikraštį – tai įspūdingas 

veiklos laikotarpis. Kaip prasi-
dėjo ši bendrystė ir kas paskatino 
jus bendradarbiauti?

Mano profesinė veikla laikraš-
tyje „Kauno diena“ prasidėjo prieš 
34 metus. Tuo metu dienraštis buvo 
pirmasis laikraštis Lietuvoje, ma-
ketuojamas kompiuterinėmis pro-
gramomis. Tada tai buvo naujovė. 
Daug reikėjo išmokti, buvo daug 
iššūkių, bet visuomet prisimindavau 
matematikos mokytojo mintį, kad 
neišsprendžiamų uždavinių nėra. 
Po metų pradėjau maketuoti ir ki-
tus leidinius, kurie norėjo atrodyti 
naujoviškiau, įdomiau. Vieną dieną 
į „Kauno dienos“ redakciją atėjo 
keli mokiniai su prašymu sumake-
tuoti „Saulės“ gimnazijos laikraštį. 
Aš, žinoma, iškart sutikau, nes to-
kios progos negalėjau praleisti. Iki 
šiol nesijaučiu baigusi mokyklos, 
nes turiu galimybę stebėti „saulio-
kų“ gyvenimą, dėliodama tekstus ir 
nuotraukas į laikraščio puslapius.

Kuo jums ypatingas „Vivat 
sol“ laikraštis? Ką reiškia būti jo 
dalimi tiek metų?

Laikraštis „Vivat sol“  – gija, 
jungianti mane su mano mokykla, 
prisiminimais apie mokytojus, die-
nas, praleistas mokyklos suole, lais-
valaikį su klasės draugais. Galiu di-
džiuodamasi sakyti, kad esu baigusi 
„Saulės“ gimnaziją.

Jūsų nuomone, kokių savybių 
reikia jaunam žmogui, norinčiam 
dirbti žurnalistinį darbą?

Nesu žurnalistė, bet, manau, 
kad bet kokiame darbe labai svarbu 
atsakomybė, kruopštumas, įsigilini-
mas į problemą.

Ko palinkėtumėte „Saulės“ 
gimnazistams ir „Vivat sol“ skai-
tytojams?

Gimnazistams linkiu kuo di-
džiausios sėkmės moksle, realių 
tikslų įgyvendinimo, įsimintinų 
akimirkų mokykloje, o „Vivat sol“ 
skaitytojams  – malonumo skaitant 
laikraštį.

Nuoširdžiai dėkojame Henrie-
tai Dumbliauskienei už pokalbį, 
įžvalgas ir nuoseklų indėlį į „Vivat 
sol“ leidybą. Linkime jai kūrybinės 
sėkmės ir toliau išlaikyti ryšį, kuris 
jau daugelį metų jungia ją su „Sau-
lės“ gimnazija.

30 metų draugystė  
su gimnazijos laikraščiu „Vivat sol“

Henrieta (kairėje) trečioje klasėje.

 
Gimnazijos TŪM koordinatorių 
komanda

Gimnazijos bendruomenė daly-
vauja projekte „Tūkstantmečio 

mokyklos II“ (TŪM), kurio tikslas – 
projekte sukurti integralias, opti-
malias ir kokybiškas ugdymo(si) 
sąlygas, kad mažėtų mokinių pasie-
kimų atotrūkiai, gimnazistai įgytų 
daugiau realios patirties, gebėtų pri-
taikyti žinias ir ugdyti kūrybiškumą 
veikdami kartu ne tik gimnazijoje, 
bet ir kitose erdvėse. Projekto vei-
klos orientuotos tiek į gimnazijos 
vadovų komandos, tiek į mokyto-
jų ir pagalbos mokiniui specialistų 
kompetencijų stiprinimą, gimnazi-
jos infrastruktūros kūrimą, plėtrą 
ir atnaujinimą Bendruomenė įvei-
klinta keturiose srityse  – lyderystė 
veikiant, įtraukusis ugdymas, kul-
tūrinis ugdymas, STEAM ugdymas.

Kauno „Saulės“ gimnazijoje 
šiuo metu vyksta infrastruktūros 

atnaujinimo darbai, siekiant gimna-
zijos erdves ir aplinką maksimaliai 
pritaikyti ne tik akademinių rezulta-
tų augimui, bet ir asmenybės ugdy-
mui. Įgyvendindama TŪM lyderys-
tės veikiant, įtraukiojo, kultūrinio ir  
STEAM ugdymo veiklas, gimnazija 
sėkmingai bendradarbiauja su įvai-
rių sričių partneriais profesionalais. 
Lyderystė veikiant skatina mokyto-
jo, kaip profesionalo, augimą, ir tar-
pinstitucinį bendradarbiavimą ren- 
giant konferencijas, bendrus projek-
tus, mokytojai ir vadovai gilinasi į 
LEAN vadybos principus, numato 
veiklos tobulinimo galimybes. Žavi 
kultūrinio ugdymo veiklos, patrau-
klios galimybės bendradarbiauti 
su menininkais–profesionalais bei 
meno institucijomis (M. K. Čiur-
lionio muziejumi, MO muziejumi, 
kino edukatoriais, komunikacijos 
ekspertais, šiuolaikinio šokio, cirko 
ekspertais, muzikos profesionalais, 
aktoriais, mokslininkais, Kauno 
kultūros centru, moksleivių tech-

ninės kūrybos centru, Kauno Miko 
Petrausko scenos menų mokykla ir 
kt.). Mokiniai ir mokytojai aktyviai 
dalyvauja STEAM veiklose, lanko-
si STEAM centruose, įgyvendina 
integruotus ugdomuosius projektus 
taip ugdydami ne tik probleminį  – 
kritinį mąstymą, bet ir kūrybiškumą. 
Įgyvendinant TŪM tikslus, gimna-
zijos bendruomenės nariai užmezgė 
tvirtus bendradarbiavimo ryšius su 
tinklaveikos mokyklomis (Kauno 
mokykla-darželiu „Rūtelė“, Kauno 
Pilėnų progimnazija, Kauno Veršvų 
gimnazija ir kitomis ugdymo įstai-
gomis), taip tik patvirtindami, kad 
tinklaveika  – puikus būdas pasida-
linti savo idėjomis ir gerąja patirtimi.

Viliamės, kad šio projekto ini-
ciatyvos paskatins kiekvieną, tiek 
mokytoją, tiek mokinį, pažvelgti 
į ugdomąjį procesą kūrybiškiau, 
įvairiapusiškiau, integraliau, padės 
pasiekti dar aukštesnių rezultatų bei 
sukurs palankias sąlygas skleistis 
lyderystei ir bendruomeniškumui.

Projekto „Tūkstantmečio mokyklos II“ 
įgyvendinimas gimnazijoje

„Sauliokai“ kalbina „Palmės žiedą“
 
„Palmės žiedą“ kalbino  
Ūla Pranckevičiūtė (3H),  
Sofija Vaitkevičiūtė (2F)

Lapkričio 28 d. Kauno „Sau-
lės“ gimnazijoje vyko renginių 

ciklo „Sauliokai kalbina“ susiti-
kimas, kurio svečias šį kartą – at-
likėjas, muzikos kūrėjas „Palmės 
žiedas“ (Jonas Matusevičius). Su 
gimnazistais jis dalijosi savo kūry-
bos pradžia, muzikinio kelio vin-
giais, patirtimis Lietuvos muzikos 
industrijoje ir patarimais jauniems 
kūrėjams.

Nuo ko prasidėjo jūsų muzi-
kinis kelias ir kaip supratote, jog 
norite tuo užsiimti?

Muzika su manimi nuo vaikys-
tės. Grojau fortepijonu nuo penkerių 
metų. Nedraugauju su natom, bet 
baigiau muzikos mokyklą. Šiek tiek 
sportavau, o 6-oje klasėje pradėjau 
groti gitara, 8-oje klasėje – kurti 

Kajaus Česiūno (2H) nuotrauka

muziką pats. Apie 10-uosius moky-
klinius metus grojau roko grupėse. 
Turėjome grupę, kurioje grodavome 
dažnai. Buvo klubas, kuriame gro-
davome prie 200 žmonių. Ten buvo 
įdomu. Paskui išleidome „gabalus“, 
koncertavome Vilniuje, kai buvau de-
šimtokas. Devintoje–dešimtoje kla-
sėje išleidau pirmą albumą, vėliau 
vienuoliktoj, dvyliktoj – dar vieną 
albumą.

Kaip pavyko suderinti fizikos 
studijas su muzika?

Fizika sekėsi gerai, matematika 
taip pat, bet daug namų darbų neda-
riau. Muziką kūriau beveik kasdien. 
Stojau į fizikos inžinerijos fakultetą, 
bet man nepatiko. Pasiėmiau aka-
demines, kol tęsiau muzikinę veiklą. 
Populiarumas augo: koncertai, al-
bumai, Spotify „Viral“ playlistas. 

� (Nukelta į 3 p.)



 
Liepa Patricija Kigaitė, 4K

P rasidėjus naujiems 2025–2026 
mokslo metams, mūsų gimna-

zijoje pradėjo dirbti gausus būrys 
naujų mokytojų: ispanų kalbos mo-
kytoja Gabrielė Lukošiūtė, infor-
macinių technologijų ir matemati-
kos mokytoja metodininkė Sandra 
Slapšienė, matematikos mokytoja 
Auksė Zykutė, biologijos moky-
tojas Pijus Kalindra, anglų kal-
bos mokytoja Ieva Drazdavičiūtė, 
chemijos mokytoja metodininkė 
Gitana Šopagienė bei IKT adminis-
tratoriai Mantas Žilovas ir Andrius 
Griškevičius. Laikraščio „Vivat 
sol“ redakcija pakalbino matemati-
kos mokytoją metodininkę Sandrą 
Slapšienę ir IKT administratorių 
Mantą Žilovą bei paprašė papasa-
koti, kokie mokiniai jie buvo moky-
kloje, kodėl pasirinko darbą moky-
kloje ir kokie pirmųjų darbo mėne-
sių „Saulės“ gimnazijoje įspūdžiai.

Sandra Slapšienė
Mokykloje buvau atsakinga mo-

kinė. Pasirinkau būti tiksliųjų moks-
lų mokytoja, nes tikslieji mokslai 
mane labai žavėjo. Viskas tikslu, 
aišku, nėra interpretacijų. 

„Saulės“ gimnazijos pastatas 
įspūdingas, kolegos draugiški, pui-

kiai įrengta 
darbo vieta, 
n u o s t a b ū s 
m o k i n i a i , 
tik lieka da-
lintis savo 
patirtimis ir 
laukti rezul-
tatų. Noriu, 
kad moki-

niai suprastų, kad gyvenime labai 
svarbu atrasti save, nes žmogus yra 
laimingas tada, kai tvirtai vaikšto 
žeme, užsiima patinkančia veikla, 
save realizuoja ir sukuria ką nors, 
kas džiugina ne tik jį, bet ir aplin-
kinius.

Mantas Žilovas
Mokykloje buvau iš tų mo-

kinių, kurie stengdavosi ne tik 
mokytis, bet ir aktyviai dalyvauti 
mokyklos gyvenime. Visada turė-
jau savo tikslus ir kryptį, žinojau, 
ko siekiu. Aktyviai įsitraukdavau 

į rengi-
nius  – bu-
vau pagrin-
dinis mo-
kyklos DJ, 
r ū p i n a u s i 
a p a r a t ū r a , 
m u z i k a , 
padėdavau 
organizuoti 

įvairius renginius ir šventes. To-
kia veikla keldavo didelį malo-
numą, kai matai, kad tavo darbas 
prisideda prie geresnės atmosfe-
ros mokykloje.

IT man visada buvo artima sri-
tis. Nuo vaikystės matydamas tėtį, 
dirbantį su kompiuteriais, pats na-
tūraliai susidomėjau technika. Man 
visada buvo įdomu ne tik naudotis 
kompiuteriu, bet ir suprasti, kaip 
jis veikia, kaip išspręsti problemas, 
patobulinti tam tikrus procesus. 
Studijos universitete dar labiau pra-
plėtė mano žinias, o galimybė dirb-
ti „Saulės“ gimnazijoje tapo puikiu 
būdu pritaikyti turimus įgūdžius re-
aliame darbe, kartu nuolat mokan-
tis naujų dalykų. Taip pat darbas 
mokykloje man suteikia ir šiek tiek 
nostalgijos: grįžta senos atmosferos 
pajauta bei ryšiai su „Saulės“ ben-
duomenės nariais.

Įspūdžiai geri – darbas įdomus, 
įvairus. Kiekviena diena šiek tiek 
kitokia. Dabar visi laukiam egza-
minų laikotarpio, kai prasidės ti-
kras darbymetis.

Nors pamokų nevedu, vis tiek 
bendrauju su mokiniais ir dažnai 
matau, kad kartais jie bijo tech-
nologijų. Norėčiau, kad mokiniai 
suprastų, jog IT nėra baisu – svar-
biausia, nebijoti bandyti, klausti ir 
mokytis iš klaidų.
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Kalbiname naujus mokytojus

 
Julija Morkūnaitė,  
Sofija Bieliūnaitė (2H)

Kas būtų pagalvoję, kad iš pa-
veldinio „Saulės“ rūmo kada 

nors išeis ideali statybų aikštelė? 
Tačiau šiemet, spalio 3 d., per mo-
kytojų dieną, mokytojai buvo pa-
sitikti gimnazijoje su šmaikščiais 
plakatais, statybiniais įrankiais, si-
gnalinėmis liemenėmis, juostomis ir 
statybiniais šalmais. Mokytojų die-
nos tema – „Saulė tvarkosi!“ – ne tik 
pabrėžė vykstantį pastato remontą, 
bet ir tapo nuotaikingu, smagiai in-
terpretuotu šventės scenarijumi.

Jau nuo ankstaus ryto mokytojus 
prie gimnazijos įėjimo pasitiko im-
provizuoti „statybininkai“  – moki-
nių taryba ir nemaža dalis mokslei-
vių bendruomenės. Jie sveikino pe-
dagogus, linksmai kartodami: „Už-
sidarėm, užsikalėm, sportuojam ant 
lauko, dainuojam ant laiptų, lietuvių 
ir chemija  – du viename, ir viską 
nugriausim, ir iš naujo „Saulę“ pa-
statysim!“ Mokytojai atliko įvairias 
praktines užduotis, o mokyklos fojė 
laukė linksma ekspozicija, kurioje 
mokytojai buvo šmaikščiai vaizduo-
jami kaip pačių įvairiausių statybų 
profesijos atstovai: elektrikai, grin-
dų klojimo ekspertai, dekoratoriai, 
sąmatininkai, ruletės virtuozai, hi-
drotechnikai, gerbūvio specialistai, 
inžinieriai projektuotojai, sistemų 
specialistai, suvirintojai, liftų spe-
cialistai, langų ir durų montuotojai, 
betonuotojai, dujininkai, kokybės 

kontrolieriai ir net „statybų poetai“. 
Gimnazijos koridoriai, klasės ir įė-
jimas virto tikrų tikriausia statybų 
teritorija – su juostomis, maketais ir 
kūrybingomis dekoracijomis.

Šventės kulminacija laukė po 
pamokų. Dėl remontuojamos aktų 
salės renginys persikėlė į mokyklos 
valgyklą  – gimnazistams teko im-
provizuoti, tačiau tai šventės nė kiek 
nesugadino. Priešingai – sukūrė dar 
jaukesnę, bendruomenišką atmosfe-
rą, kur buvo galima ir pasivaišinti, 
ir smagios koncertinės programos 
paklausyti.

Scenoje pasirodė gimnazijos 
choras „Akordas“ (vadovė Jovi-
ta Kulakauskienė), dramos studija 
„Čia ir dabar“ (vadovė Lili Laucevi-
čienė), o „sauliokai“ Faustas ir Pau-
lius smagiai vedė linksmą statybų 
tematikos renginį. Mokinių taryba 
parodė specialiai šiai dienai sukurtą 
filmuką, o žaismingi dialogai tarp 
„statybininko“ ir „architekto“ pri-
vertė mokytojus kvatotis  – juk kas 

kitas, jei ne jie, yra tikrieji statyto-
jai: žinių, vertybių, kūrybos, kantry-
bės ir išminties?

Humoro netrūko:
– „Kas garantuos kokybę?“  – 

klausia statybininkas.
– „Pas mus garantija iki pirmo 

lietaus!“ – atsako architektas.
– „O jeigu užsinorės baseino?“
– „Įpilam vandenį į lifto šachtą – 

vis tiek praėjimo į valgyklą nėra!“
Šventės pabaigą vaikavo ir visų 

nuotaiką dar labiau pakėlė vedėjų 
Fausto ir Pauliaus atliekamas „Sta-
tybininkų himnas“.

Ši Mokytojų diena dar kartą pa-
rodė, kad net ir remontuojant pas-
tatą „Saulės“ gimnazijoje netrūksta 
kūrybos, šilumos ir išmonės. Net ir 
„statybų aikštelėje“ mokiniai moka 
kurti šventę, kurioje svarbiausi yra 
žmonės, bendras darbas ir tarpusa-
vio ryšys. Čia kiekviena klasė, kie-
kvienas koridorius ir kiekviena idėja 
tampa vieta, kurioje galima statyti – 
žinias, draugystes ir prisiminimus.

(Atkelta iš 2 p.) 
Per kelerius metus iš esmės gy-

venau tik iš muzikos.

Kaip sekasi gyventi iš muzikos 
industrijos Lietuvoje?

Sunku, reikia valdyti viską vie-
nam: užsakymus, kūrybą, vadybą. 
Alternatyviai muzikai labai mažai 
užsakymų, reikia daug darbo ir or-
ganizacijos. 

Kaip gimė jūsų sceninis var-
das „Palmės Žiedas“?

Tuo metu norėjau ko nors unika-
laus, kitoniško. Turėjau kitų vardų, 
bet šitas labiausiai tiko, man patiko 
jo išskirtinumas ir asmenybė, kurią 
jis perteikia.

Kokia jūsų mėgstamiausia 
muzika ir atlikėjai?

Klausau labai įvairios muzikos –  
nuo modernios klasikos iki lietuvių 
grupių, daug jaunų grupių.

Kas jus įkvepia kūrybai?
Filmų vaizdai, gyvenimo pa-

tirtys, emocijos ir įvairūs meniniai 
eksperimentai.

Kuri daina jums pati svar-
biausia?

Nėra vienos mėgstamiausios 
dainos. Labiausiai mėgstu tas, ku-

rias galiu atlikti lengvai ir kurios 
suteikia kūrybinę laisvę.

Ar mėgstate groti grupėse ar 
vienas? 

Groti grupėje smagu dėl ben-
dravimo, bet daug organizacinių 
iššūkių. Vienam kuriant lengviau 
kontroliuoti kūrybą. 

Koks mėgstamiausias koncer-
tas ar pasirodymas?

„Lofto Fest“ 2020 – grojau  
5 kartus per 3 dienas, apie 5 000 
žmonių, labai įsimintina patirtis.

Jei galėtumėte atsukti laiką, 
ką keistumėte?

Nieko. Viskas vyksta, kaip turi 
vykti. Sprendimai ir klaidos formuo-
ja patirtį.

Koks jūsų pagrindinis patari-
mas jaunimui?

Eksperimentuoti, dirbti, išban-
dyti skirtingas sritis, būti kūrybin-
giems ir disciplinuotiems, derinti 
kūrybą su vadyba.

Dėkojame „Palmės žiedui“ už 
nuoširdų pokalbį, atviras įžvalgas ir 
įkvėpimą gimnazistams drąsiai ieš-
koti savo kūrybinio kelio. Linkime 
sėkmės naujose muzikinėse idėjose 
ir lauksime sugrįžtant į „Saulės“ 
gimnaziją.

AVINAS. Avinai turės tiek 
energijos, kad net elektros tin-
klai norės su jais bendradar-
biauti.

JAUTIS. Jaučio gyveni-
mas 2026-aisiais primins dietą, 
kuri prasideda rytoj. Jautis žada 
pasikeisti, bet realiai pasikeis 
tik jo dubens dydis. Komfor-
tas Jaučiui toks šventas, kad 
pasaulio pabaiga jam būtų pri-
imtina, tik jei galėtų ją stebėti 
iš lovos su užkandžiais. Jautis 
yra toks žmogaus tipas, dėl ku-
rio „Netflix“ niekada nenustos 
veikti.

DVYNIAI. Dvyniai atei-
nančiais metais turės tiek prieš-
taringų nuomonių, kad net jų 
šešėlis kartais nueis į kitą pusę –  
dėl saugumo.

VĖŽYS. Vėžiai sakys, kad 
nori ramių metų. Bet jie tokie 
jautrūs, kad net saulėlydis juos 
gali įžeisti, jeigu spalvos ne to-
kios, kokių tikėjosi.

LIŪTAS. Liūtų energija 
veršis per kraštus, todėl svarbu 
daryti pertraukas. Net liūtams 
reikia prisėsti, pakvėpuoti ir pa-
kedenti karčius...

MERGELĖ. 2026-aisiais 
gyvenimas Mergelėms speci-
aliai viską sujauks, kad tik iš-
bandytų jų nepaprastą gebėjimą 
tvarkyti ir planuoti.

SVARSTYKLĖS. Svars-
tyklės 2026-aisiais rinksis tarp 
dviejų variantų taip ilgai, kad 
atsiras trečias, ketvirtas ir penk-
tas... Galiausiai pasirinkimas 
įvyks automatiškai, nes gyveni-
mas pavargs laukti.

SKORPIONAS. Skorpio-
nai bandys būti ramesni. Bet jūs 
žinot tą ramybę, kuri būna prieš 
audrą? Būtent tokia.

ŠAULYS. Šauliai 2026- 
aisiais bus linksmi ir trokštantys 
nuotykių. Šaulys atsidurs situ-
acijose ir vietose, apie kurias 
nebūtų įmanoma pagalvoti, pa-
vyzdžiui, lietuvių kalbos kon-
sultacijose.

OŽIARAGIS. Ožiaragiai su- 
pras, kad reikia ilsėtis. Todėl il-
sėsis labai produktyviai: skaity-
dami knygą apie tai, kaip reikia 
ilsėtis.

VANDENIS. Vandeniai 
2026-aisiais nuspręs būti nuo-
seklūs – nuosekliai pradės visus 
projektus ir nuosekliai jų neuž-
baigs.

ŽUVYS. Žuvys turės tūks-
tančius planų. Ir nors kalen-
dorius rodys konkrečią datą, 
jų motyvacija turės savo laiko 
zoną, kurioje visada yra „ryt“.

 
Elijus Gervė,  

Teodoras Pečiulis (4H)

„Sauliokai“ kalbina 
„Palmės žiedą“

Mokytojų diena Kauno „Saulės“ gimnazijoje: 
kai gimnazija pavirto statybų aikštele

Linksmasis horoskopas 2026 metams 
visiems zodiako ženklams

Interviu užrašė Miglė Taletavičiūtė (2H)
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Mokykliniai 
anekdotai
– Gerbiami tėveliai, kas šie-

met norėtų vadovauti tėvų komi-
tetui?

Visi nuleidžia akis. Vienas 
tėvas tyliai: 

– Aš norėčiau,  kad kas nors 
kitas...

  
Mokytoja skambina mamai. 
Mama (iškart pakeltu tonu):
– Kas vėl nutiko?!
Mokytoja: 
– Norėjau pasakyti, kad jūsų 

vaikas šiandien labai gerai pasi-
rodė.

Mama: 
– Aaa… Labas vakaras, ger-

biama auklėtoja...
  

Ant ežero kranto dailininkas 
tapo peizažą. Prie jo prieina tėtis 
su vaiku ir kurį laiką stebi, kaip 
menininkas dirba. Po valandėlės 
tėvas sako:

– Matai, sūneli, kiek terlio-
nės, kai neturi fotoaparato.

  
Mokytoja kalbasi su kolegė-

mis:
– Galvojau, kur čia man 

išvykt pailsėt... Paskaičiavau 
pinigus... Ir supratau, kad nepa-
vargusi...

  
Kodėl tavo sąsiuvinyje visur 

piešiniai?
– Mokytoja sakė, kad reikia 

iliustruoti mintis!
– Bet čia matematika…
– Čia – mano kančios grafi-

kas.
  

Per Rugsėjo 1-osios šventę 
mokinys draugui šnabžda:

– Žiūrėk, visi džiaugiasi…
– Taip... pamiršo, kaip atro-

do matematikos kontroliniai.
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„Auksinės“  
mokinių mintys
●	Aš niekada neapgaudinėju, iš-
skyrus tada, kai apgaudinėju.
●	Reikia gyventi taip, kad ryto-
jus būtų dovana, o ne problema.
●	Tikras draugas tas, su kuriuo 
gali ir juoktis, ir matematiką 
spręst.
●	Mokykloje yra dviejų tipų 
mokiniai: tie, kurie stropiai mo-
kosi, ir tie, kurie meldžiasi, kad 
mokytojas nekviestų. Bet kuriuo 
atveju jie arba kruopštūs, arba re-
ligingi.
●	Vieni mokyklai ruošia namų 
darbus, kiti – pasiteisinimus, bet 
visi kažkaip išgyvena.
●	Geras draugas, kuris ne tik 
duoda nusirašyti, bet ir paaiški-
na, ką nusirašei.
●	Per pertrauką pamatai jį ir su-
pranti, kad ir širdis turi skambutį.
●	Žiauriausias mokytojo klau-
simas po matematikos patikri-
nimo: „Iš kur tokį atsakymą pa- 
ėmei?“

Bėgiojantis fotoaparatas


